

为凑“要爱节”半夜排队领证

昨天我省多市又现扎堆登记场景，“人造节日”之风愈演愈烈

本报12月12日综合各地消息(记者陈之焕 蓝娜娜 李榕 见习记者徐从芬)“要爱，要爱，要爱。”2012年12月12日，这个原本并无传统喜庆意义的日子，却被人地弄成了个“要爱节”，成了年轻情侣心目中的结婚“吉日”，青岛、烟台、潍坊、德州、泰安等地，都出现了扎堆登记场景。

12日上午7时许，青岛市北区婚姻登记处门口已经被围得水泄不通，“今天是2012年12月12日，很有纪念意义，所以我们就选今天登记。我们想到今天婚姻登记的人会很多，就让父母凌晨3点来排队，我和女朋友是早晨6点多来替换父母的。”29岁的青岛小伙李杰说。

“从早上到现在，我们一直忙着为新人办理登记手续，中午连吃饭的时间都没有。”青岛市南区婚姻登记处的工作人员也是忙得不亦乐乎，今年12月12日这个所谓的登记“吉日”，不亚于2008年奥运日，前来领证的新人是平时的数十倍。

“最近，不断有新人电话咨询，想预约12月12日登记结婚。”德州市德城区婚姻登记处工作人员介绍说，前来结婚登记的新人以“80后”为主，其中还有一些“90后”，他们登记结婚与以往翻黄历不同，喜欢有特别寓意的日子。每年情人节和七夕节，这些传统意义上的好日子登记结婚的人数都会激增，而遇到“吉日”，如寓意“长长久久”的2009年9月9日、“十全十美”的2010年10月10日、“一夫一妻一心一意”的2011年11月11日等，登记结婚的人更是爆棚。

日照东港区婚姻登记处为应对这个结婚登记高峰，暂停了离婚登记业务。东港区婚姻登记处滕海峰主任告诉记者，预料登记人数会拥挤，紧急增派、培训7名本来不在婚姻处工作的人员。

12日当天，青岛全市共有3216对新人登记结婚，仅次于2009年9月9日登记“吉日”领证的3300多对。



扎堆登记，人满为患。烟台芝罘区婚姻登记处登记室内挤得满满当当。本报记者 赵金阳 摄

○各方说法

“造节”好不好，说法各不同

世纪神棍节、保暖节、冬靴节、护肤节、皮草节、大衣节、火锅节……越来越多的“人造节日”充斥我们的生活。有关专家在接受记者采访时直言不讳：把2012年12月12日谐音为“要爱要爱要爱节”，又是一个不折不扣的人造节。

从事社会学研究多年的王先生直指人造节日的弊端，商家出于营利的目的，人为造出许多节日来进行促销，但这种促销往往存在很多的假折扣、伪抢购等现象，对社会诚信造成不利影响。另一方面，节日是维系一个

国家、一个民族感情纽带的重要文化元素，它的形成，应具有重大的典型事件意义或多年的文化积淀，让人们在这样的节日记住维系民族和国家的文化血脉，而众多的人造节日根本不具有这种文化内涵，有些甚至是无厘头的。这种节日过多，势必会对民族文化形成冲击，影响人们特别是年轻人的价值观。

也有人提出不同观点，“民间造节运动反映了当下人们对多元文化的需求。”烟台大学社会学老师李全生介绍，诸如“光棍节”、“要爱节”等民间自己创造的节日

除去商家的商业动机外，还体现了市民对新文化元素的需求及创造力，在物质文化日益丰富的今天，很多人需要从快节奏的日常生活中获得更多的放松和消遣，“造节运动”正好契合了市民的这种文化诉求，因此“造节运动”的兴起也就顺理成章了。

李全生同时提到，市民在过这些民间自造节日的时候，要注意不要过于沉迷和频繁，不要使原本用来调剂和放松的方式变成节所累的困扰。

本报记者 记者 李大鹏
齐金钊

○记者手记

面对“婚登热” 新人需冷静

据悉，2008年8月8日，青岛市共有2600多对新人登记结婚；2009年9月9日，有3300多对新人登记结婚；2010年10月10日，有1300多对新人登记结婚；2011年11月11日，有2560多对新人登记结婚；2012年12月12日，有3216对新人登记结婚。

“从2008年的奥运‘吉日’开始，新人们就有看日子登记领证的做法，每年特殊的日子，新人都会扎堆登记。”青岛市民政局婚姻登记科科长李红霞介绍说，2013年1月4日将成为许多年轻人下一个登记“吉日”，这些登记“吉日”在一定程度上打乱了婚姻登记系统及工作程序的稳定，每逢登记高峰，都存在安全等一些隐患。爱情不一定在乎日期，她建议年轻人冷静对待“婚登热”，无需扎堆登记结婚。

“年轻人喜欢用特殊的日期纪念自己的爱情并没有错，其实每对情侣或者夫妻都有他们的特殊纪念日，并不一定非要扎堆选择一个日期。”中国海洋大学社会学教授蔡勤禹认为，年轻人需冷静对待“婚登热”，根据自己的实际情况来进行选择，扎堆、跟风并不是一种好的纪念方式。

(本报记者 陈之焕
蓝娜娜)

The all-new BMW 3 Series
The all-new BMW 3 Series Li
www.bmw.com.cn


Sheer
Driving Pleasure



全新BMW 3系Li



全新BMW 3系



全新BMW 3系Li

运动家族 VS 自有风范。

承袭王者荣耀，运动家族携标准轴距和长轴距并肩而至，再领风潮！全新BMW 3系运动、豪华、风尚三款设计套装耀世登场，搭载双涡管单涡轮增压发动机和8速运动型变速箱，将驾驶乐趣再度升级；动感优雅的外观设计，完美演绎运动美学的潮流风范；傲视同侪的2920mm轴距开辟宽阔空间，全景摄像机和可变运动型转向系统等前沿科技，缔造高级舒适的驾驶体验。全新BMW 3系，当之无愧的运动座驾之王，以悦制胜。

更多信息，请致电400-800-6666，或登陆www.bmw.com.cn，或致询您当地的BMW授权经销商。

全新BMW 3系和全新BMW 3系Li。以悦制胜。

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更多尾气排放，更多驾驶乐趣。

济南万宝行 0531-8750 8588 济南大友宝 0531-8878 8888